
Compietul de ехаmiпаrе а contesta[iilor al c_olegiului disciplinar de р lingб Consiliul Sчрегiог
al Маgistrаtчгi i

н о тдRАRЕ
3 l iапчаriе 2020
пr.43/|
Comp[etul de ехаmiпаrе а соп
al Magistratuгii in соmропепti:

muп. Chiginбu

testafiilor al colegiului disciplinar de ре tdпgб Consiliul Sчрегiог

Preýedinte
МеmЬгii

- Cobzac Elena
- РчlЬеrе Ruxanda
- Воtпаrч stela

examinind contestaIia declaraЁ de cet. Denis Russu imроtгiча deciziei Inspectiei judiciare din10 ianuarie 2020 пг.1389s-167!о/m, p.i"i; й-Бй;iЁ"Ь р' constifui abateri disciplinarecomise de judecёtorul Judecntoriei СЫýiпач, *di"iё;Й Sеrфеi Рарйа,

CONSTAT.i,:
1. Агgчmепtеlеsеsiziгii
La data de 13 noiembrie 2019 iп adresa Consiliului Sчрегiоr al Magishafuгii а parvenit оsеsizаге din пчmеlе сейtеапчlui Denis R";",-;;;;*. se soliciй trаgегеа la Йрчпdеrеdisciplinarд а judecйtoruiui Judecйroгiei ёiйjьi,".йr"l ciocana, sефеi Рарй4 pentrufaptele/ acfiunile рrеsчрчsе а constitui t".eiu.i ie аййdisсiрliпаrе.
дчtоruI sesizёrii menlioneazД faptul сё 

" 
d;;;l; Jчdесбtогiа Chiqinйu (sediul Сiосапа)pldngere, in temeiul *3Р. С.РР:л9ф; ;Й;;; iЛпа."хчmiпчИ de judecёtorul РарйаSегфеi, Asfel, la dаи de ZO. i.чш.е ZOrS 

" 
b.i Ёr"r;ЪЙ iпсhеiегеа ре cauzr rеsресtiчй, aceasйfiind iпmiпаtй petilionarului la dara.de 

';-r.й;;ffi19, 
рriп intermediul po;tei. Ь dаи de

11тiь.,тж il; ;;жЁи:ъ,а,ii " 
d.Ъ;;';;;;,'Й*r; incbei.гii JчJе."аi",iЬiЪьi9i"а",

Totodata аutоrul sesiйrii.indicЁ faptul сд рАпй la mоmепhrl inainйrii sesizЁriiresprective carrzl пu а fost trапsmisё р"пt ч'.*ЫЙчi" сЁhе instanla iегаrhiс sчреriоаrД, 9ianume, Счгtеа de Apel Chiginйu
SoliciЁ роmirеа ргосеdчrii disciplinare in ргiчiп|а jчdесЁtоrчlui Jчdесйtогiеi Chiginiu,Sediul Ciocan4 Рарйа Sеrфеi qi ч,йg..." ;;;' la Ёsрчпdегеа disciplinaй in Ьяzарrечеdегilоr alin. (1) mt. 4 din regea ri. lzB ай-)i iulie 2014 cu priviTe la rйsрчпdеrеаdisciRlinaй а jчdесйtогilог, репtгч гчрtчl i""а.ыliЬЬЪш"i ,"l"""ьiiаJЪ-*аii. ii"*-l"iрепtrч ехаmiпаrе а rесчгsчlчi la СчrtЪа de Apel Chi9in-Ы

2. Pozifia Inspecfiei Judiciare.
ExaminAnd tеmеiчгilе expuse in sesizare, репtгч аtrаgегеа la гйsрчпdеге disciplinaй аjudecёtorului Jчdесёtогiеi chi'inau, ..di"tai;;;, i';й sБйI, рп" iJй поНЪ,Ъr,.*чr.

lt]l::9]l.lh*^,clia 
judiciarй, ргiп decizia di" l0 ;;йе 2020 пr.lЗ89s-I 675р/m,а гespinssesrzatea са neintemeiati ре motiv сё in urmа чеrifiсдrilог efectцate пч ач fost siabilite сагечаtеmеiчri rezonabile, care аr demonst a 

"o-iier"a- de МЬ jчС"саtоrчl nominalizat а сёrоrчаabateri disciplinaгe, iаr fantele expuse in sesizare, пч iпtйеsс condiЁile qi nu fac раrtе din lista

,""Tjlrfi,jl"'olinare, 
PЙvЁzute'de аrt. 4 аi"i"Й"'.Трнчirе la rьрчпdеrеа disciplinaЁ а

3. Аrgчmепtеlе contestafiei.

. |m,9otгivldeciziei Iлsрефеi judiciare din l0 iапчаriе 2020 ш.l389s-1 67 5р/m,а dесlаrаtcontestalie cet, Denis Russu. soliciйd апчlагеа decizЪБspecliei judiciare, 
"o*iJ"-Й- ar"ptilegala" 9i solicitrind аtrаgеrеа.lа rйsрф;;;;tй;Ыч;ча;"rЬ.rr"lj.J".ай.iёшяi"а.,

sediul Ciocana" Рарйа Sеrфеi, iп_сопfогmiиiе .J'р."Й"аЬ alin.(l) art.4 din Legea cu ргiчirеIa гДsрчлdеrеа disciplinaй а j чdесЕtоrilоr.

l



in.contestalia s4 cet. Denis Russu face tгimitеге la incdlcaTea de сitrе judecitorul vizat аtermenelor de iпdерlЫге а actiuniloT de рrосеdчгй, iп spcial а tеrmепчlчi а" b*paie.e аdosarului pentru ехаmiпаrеа гесчгsчlul la Сrrгtеа de ap"i СЫ;iпа,l
4. Арrесiеrеа ComplefuI de ехаmiпаrе а contestafiilor.
Potrivit аrt. 27 alin.(1) din Legea cu ргiчirе la Йрrшdеrеа disciplinaй а judecбtorilorM,178l25.07.20l4 ,,Completele de БхаmiпЙ а contesИliilor 

"l" ..Йi"iчi СЁiiрriпаr 1iпсопtiпчаrе - complete de contesta{ie) ч"ялса йt"sиlitЁ й;й;;";;;;iiЁi'tпrр.li"ijudiciare de rеsрiпgеrе а sеsizёrilог''.
Iп сопfогmiИtе cu prevederile art.28 alin.(l) din Legea пr, l78l25.0.1.2014,

,,Completele de contestafie examineazi contesиtiile iБроН"ч dесiйitоr и.p."li"i'friai"i*" а"respingere а sesizйrii. Рrосеdчrа in fap соmрlЁtеlоi Ь contesиlie este scdsй'', iш сопfогm

:Ilji],:}J#l,: 
поrmа men{ionaй,,iomplebl" С"Ъопt"stаliе аЁ"iа ,е,рЙgТЙ Jontesиfiei

Агt, 29 аliп,(3) din.Legea inPi9lй sчгга prevede сЁ hойЁrеа privind rеsрiпgеrеаcontesИtiei imPotriva deciziei Inspectiei judiciЙ аЁ ."sping".e u *rirаяi 
"'ri. 

i.лj,ira.Апаlizdпd teпeiurile iпуосаtе iп_contesta|ie si пaterialele аdпiпisпаtе, рrесuп $idecizia lwpec|iei judiciore ce_Se сопtеstd, Coпple'tul ie ехаtпiпаrе а coпtesta|iilor сопсhidе cdcoпtestayia declaratd urmеаzd а Ji respinsd diп'urmdtoarele сопsidеrепtе.
. Чil mаtегiаlеlе рrеzепlаtе se сопsиЁ са, ptilionarul пч este de асоrd сч сопsиtагilеInspec|iei judiciare 9i soliciй Yс.ýч Ь rаsрчпаегеJ Jisciplinara а judecЁtorului JчdесёtогiеiСhigiпёu, sediul Сiосапц Рарйа Sеrфеi, йа."-rа йчо". *"u, temei сопсrеt рrечйzчt dealin.(l) м.4 al Legii cu ргiйrеJа гаsрЙdегеч aisciplbb а;чdесёtоrilог.

AstГel, la 5 dесеmЬriе 2019 de. catre inspЪtorul-jйecёtor а fost еmisё rezolutia deрогпiге а рrосеdurii disciplinare_ in рriчiпlа judecaioruiui .lчаесаtогiеi Chiqinnu, sediul Ciocana,Serghei Рарйц temeiul fiin 
_ йчес"riЬ rit,ei 

"iй.rrl ".t. 4 ъil;;;;l""-.-ря"i.. rurfuрчпdеrеа disciplinaгi а judecitorilor.
Completul de ехаmiпаrе а сопtеsИ}iilог mentioneaza са, in contesиlie petilionarul nu аinvocat саrеча аrgчmепtе noi, neveriГrcate d. Б;;i;;ual";ara, 

"аr" 

--а. 

iЁ*i'Тr.р' 
'"r.iрепtrч апчlаrеа deciziei contestate, сопfоrm сДrеiа s-a bonsИtat intemeiat сi faptele expuse insesizare пч intrunesc elementele constitutive 9i пч fac рме din lisи аьаt".iы Jisclpllnmeprevаzute la art, 4 din Legea cu.privire la гаsрЙdеrеа dbciplinaTa а jud".aЙoi-.i.b.Иnt"

се exclud posibilitatea atragerii judecntorului vizat la гйsрчпd"r"ч аir"ЦlЙ.а"'ffi 
"u,n 

..solicit2l.
АП, 4 alin.(l) din Legea су гlrvire la г'sрчпdегеа discipliпaЁ а jчdесёtогilоr а sиbilitеХРГеs qi in mod exhaustiv fapte]e 9i_ acliunile/inac|iunile, саrе constituie аьаtегi disciplinare,iпсlшiчл 9i cele prevйzute ta аrt. С Ыiпlt;, iir.el ai"iJe." -еп[iопаtё.In сопfоrmitаtе cu lit.g),,alin.( l) чп.iаiп t.gЪч * priviTe la rйsрчrrdеrеа disciplinaй аjчdесДtогilоц constifuie аЬаtЙ disсiрiЙаrа:
g) iпсdlсаrеа, diп пo,tivy imputabile judecdtorului, а termeпelor de iпdерliпirе аacyiuпilor de procedurd, iпсlusiу а йrmепеlоi de redactare а hotйrdrilor judecdtoresti si detrапзпitеrе а copiilor acestora participaп|ilor la proces, dасd aceasta,,iri.' t"-.ia ап*'drepluri.le рмtiс.фапУilоr la proces ,oi oli otto, рЪ"rооi".Din materialele cauzei examinate, cit gi.din informa{ia ехtгаsё din PIGD, s-a constaИt, саla 

,l 
l, martie 2019 dоsаrчl penal ,,Rusu n.i,,b Vйi.i.;j, inregistгat ta ruaecatoHa Chiginau,sediul Ciocana cu ш. l2-ij-l0-1з376-1l0з20l9, а fost 1ермri;;;;;- -Jeatoriu

judecйtorului Sегфеi Рарйа.
Ргiп iпсhеiегеа Jчdесitогiеi Chiqiйu. sediul Сiосала din 26 iunie 20I9 s-a геsрiпs са

ýilFз:l"t4 рliпgеrеа iпаiпий de catre Kussu пеыs p.i;"d ;;;;"-Ьй.rr"i*. 
'-34dll9-83 din 24 iarruarie 2019, elibrat de сДtrе РгосЪd iп Seclia соmьаtеrе tоrtrгё din

91{зl лОлiус_tjеi 
чrmiгiге penali gi cгiminalisticё - Rtrslan Lupaýcu; апчlшеа йsрчлsчlчi пг. 18-19116-306 din l8 iапчагiе 2019,,еliЬеrл-de catre a<ljunctul рrосrгоrчlчi-gеf al PCCOCS,Vitalie Busuioc; апulаrеа rёsprrnsului ш. 36- l7ll9-зOб din l8 ianuarie 2019, еliЬеrаtЪе саtrе
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рrосчrоrul репtrч misiurri..yl"b,Tpl- То99 аdопýа_чпеi_ iпсhеiегi judecёtoregfi ргiпсате оrgапеlе рrосчrаtuгii егач obligate ,а fi"ЬаЪ"е iпсilсёrilе admise qi depistate aledгерtчrilог ýi libгtatiloг. fuпdаmепЫБ 
"ь йtiii"йi"t;й;; ;;й*iЪ"п.*l" 

",xi'ri*:'i"fl1l1i# 
sД iпчеstiфеzе ,;i"й;i;-;; pH,,"u ЪЙ, ;;.;;;; iepisИte а

Dispozitilrrl incheierii de rеsрiпgеге а рlДпgегii 
191, 

Ru9su Denis а fost рrопчпlаt la 26iunie 2019, iar la 04 iulie,2.l9 .Ёt fr".ro Б"Ы"r,^ 
"paaa-lui sёu 9i ргосчrЬгчlчi le-a fost

r#::" 
copia incheierii din 26 iunie zors, *;ЙчЪiпd сопtеsЙ J" i""Й a;Tio" К"*"

Potrivit informagiei extrase din PIGD S-a consиtat сё la 4 поiеmЬriе 2019 dosarul penal,,Rrrsu Denis Vladimir'', 
:т.:чi*'1" Су1" 9.'аеЫ Chiqinёu сч пr. 1-19079471-02-10r_04l l2O19, 1fost repartizat automat-aleatoriu judecaollui Ghenadie Lisii.Рriп decizia Cu4ii de.Apl Chiginёu аЬ rz а."Ььае 2019 s-a admis rесrшчl dесlагаt

hТж,c;' 
Russu Denis gi s-a саsаt'iпсh"Й"ЪJ""а.Неi СЫsiпац s;iJСБ"Ь ai" zo

ТоtоdаЩ potrivit dаtеlог din PIGD, s-a constatat сё, la 26 sерtеmЬгiе 2019 iп саdrчlJudесЁtогiеi Chi5iniu, sediul Ciocana 
" 

f".t й;;;й-сегеrеа de rесчгs inaintaй de саtrе cet.Russu Denis impotriva fo*:i.liJ_"9::а,"""iё'ьiiй, sediul Ciocana din 26 iunie 2019. Semепfiопеаzй са, cauza rг.l2_-ij_l 0-13З7б-l l032Ъii-rJ"i-"l пr. 10-427/2019) а fost transmisёсаtrе счrtеа de Apel ChiqinйuTa l поiеmЬгiе 2019. '--'
Pentru са fapta jчdесdtоrчlчi sЁ fie iпсаdrай in рrечеdегilе 

_lit.g) alin(l) aTt.4 din Legeacu ргivirе la iaspunderea. j udecДtorilor, t."bul" ,J.J constate faptul dасй au fost afectatedrepturile ачtогчlчi sesizjrii са pMicipant i;;;;;;;; 
"*, acest fapt пч а fost refinut din celeexpuse iп sesizare,

тоtоdаtй, репtгu а сопstай. аьаtеrеа disciplinar.i, теfегitоате la iпсilсагеа tеrmепilоr deindeplinire а ас[iчпilог de ргосеdшё, рrечаzчИ'dеТig) alin.(I) агt.4 din Legea mеп|iопаti,fapta judecitorului trebuie ,а Л. .оriй Jin й,i"Ъ ЙJ,*Ыr. acestuia. ДсеаsИ ргеsчрчпе саjudecДtonrl РОаrЙ risРuПdеГе disciplinma d"* а".а 
" 

Й'.,а"аt legea intentionat sau са чIIDаIе аneglijenlei grаче, fapt саrе nu s-a rЁgёsit iп acli*it" jчаеЪаtоruIчi vizat.
. 
Ponivit principiilor gепегаlе nimeni, i" "i";;;рrосеdчга sиbiliи d" й;" este in dreptiu * йрrьjff:lh#*:r:"#:t.'i"Ъо.'fri.,rJjudecitoregti соmреtепtе sau si se ехрчпi;й;;Б;ilйt qi temeiniciei hоtir.irilоr emise.Iп сопfоrmiиtе ,u т, J din-Legea 

"" iн"i.J-li .","nl-1;;;;йj;i, j"i".r,oHi
instanleioгjudecatoreýti sчпt independenli imрйiЫi ii ir"."vibili 9i se supun numai legii.AstГel, se сопsиц са р:ltrч u ."1in. io sшсiпа jчdесйtо;ьG;Б;;;'й"j ubut.;disciplinaгe, u,'nеая u .. .иbili, а.а ub"i.."u аj;ЪllЬ este ргечаzчи de lege, daca sчпtintrunite elementele constifutive,ale *"r'"ia ."й".iJIiчЬ obi..iiua ,i ..u ,ubi"Ёti"a. in tip*unuia dintгe aceste elemente аРаtеr91 db"ipiЙ;n;,.ЪяrИ 9i, deci, пч poate fi mrgajaййsрчпdеrеа disciplinarё а judecitorului.

Analizind continutul sesizёгii gi contestaliei inaintate de petitionar, inconformitate сч temeiurile prevёzute de агt,4 uiin.lt; ain Legea cu рriчirе larёsрчпdегеа disciplinarё а jчd.есёtоrilоr, co-pi.tui constata, сi fapte се аг puteaconstitui о.аьаtеrе disciplinari din partea jude"aiйi"i vizat пч ач fost stabilite.Andizend temeiurile invocate in contЪsЩie 9i ЙаiеЯаtеlе administrate, se constaЦ саpetilionarul пu аdчсе агgumепtе sчр]imепtаге iьрJнчч .оп.ойгilоr inspectorului jчdесйtог,tьrmчliпd aceleaqi аrgчmепtе са gi in sesizare, 
"L" uu to.t verificate gi la саrе s-a oferit чпЁspuns detaliat iп Decizia. c_e.se. сопtеsй Inspclia judiciari intemeiat а adopИt soluliaапчпlай de rеsрiпgеrе а sesizДгii, decizia fiind й" li,guii gi intemeiatД, йr1" ""'"a'irb".Mrеsрiпgегеа contestaliei са neiлtemeiate.

Рriп ргismа сеlоr exDlБe, сопfогm art,l 8, аrt. 27-28 diп Legea cu ргiчiге la йsрчпdеrеаdisciplinarй а judесitогilоr nr. l'l8l25.07.20i+, b",npb*i а;-"";;;;;;""ЁДп''* ыColegiului disciplinar, -
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. .. |" ,"9pi,e" contestalia 
*""*:{л1: Ъi1".i 

u;rl 
Russu imроtгiча deciziei Inspeclieijudiciaгe din l0 ianuarie 2020. 

уa.l.З!9s- 1675рlm, d. .".p,ng"." а sesiziгii acestuia ргiчiпdfaptele judecdtorului Judecitoriei СhigЬДu, ."a"t Cb"*q S"-.ф"l Pupubi 
"*" р* "J".,l*lаЬаtеri disciplinare.

Нойгбrеа Completului de examinaTe а contesta[ii loT este definitivй" se expediazё partilorsl se publici ре pagiпа web а Consiliului Superior al Magistraturii ц\vl}..сsm .md

Preqedinte

МеmЬгii

/sеmпdtuта/

/semnйtura/

/sеmпйtчrа,/

cobzac Elena

рчlьеrе Ruxanda

Botnaru Stela
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